

习近平出席二十国集团领导人第八次峰会并发表重要讲话

共同维护和发展开放型世界经济

二十国集团领导人第八次峰会5日在俄罗斯圣彼得堡举行。国家主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调各国要放眼长远,要努力塑造各国发展创新、增长联动、利益融合的世界经济,坚定维护和发展开放型世界经济,建设更加紧密的经济伙伴关系,肩负起应有的责任。中国将坚定不移全面深化改革,坚持互利共赢的开放战略。中国有条件有能力实现经济持续健康发展。

峰会开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达圣彼得堡康斯坦丁宫,受到俄罗斯总统普京迎接。

当地时间下午5时,会议开始。普京主持。会议主题是增长和就业,与会领导人围绕世界经济形势、贸易、发展、国际金融体系改革等议题发言。

习近平在讲话中表示,当前,世界经济逐步走出低谷,形势继续朝好的方向发展。同时,国际金融危机负面影响依然存在,全球经济复苏依然有很长的路要走。我们要努力塑造各国发展创新、增长联动、利益融合的世界经济。

习近平指出,发展创新,是世界经济可持续发展的要求。各国要提高经济增长质量和效益,通过积极的结构性改革增强经济竞争力。增长联动,是世界经济强劲增长的要求。各国要树立命运共同体意识,在竞争中合作,在合作共赢。在追求本国利益时兼顾别国利益,在寻求自身发展时兼顾别国发展。让每个国家

发展都能同其他国家增长形成联动效应。利益融合,是世界经济平衡增长的需要。各国要建设利益共享的全球价值链,培育普惠各方的全球大市场,实现互利共赢的发展。

习近平强调,塑造这样的世界经济,需要二十国集团各成员建设更加紧密的经济伙伴关系,肩负起应有的责任。

第一,采取负责任的宏观经济政策。各主要经济体要首先办好自己的事,确保自己的经济不出大的乱子。各国加强宏观经济政策沟通和协调。中国采取的经济政策既对中国经济负责,也对世界经济负责。中国经济基本面良好,我们坚定推动结构性改革,宁可增长速度降下来一些。中国有条件有能力实现经济持续健康发展,为世界经济带来更多正面外溢效应。

第二,共同维护和发展开放型世界经济。要反对各种形式的保护主义,维护自由、开放、非歧视的多边贸易体制,探讨完善全球投资规则,引导全球发展资本合理流动。

第三,完善全球经济治理,使之更加公平公正。各有关国家要进一步抓紧落实好国际货币基金组织份额和治理改革方案。要制定反映各国经济总量在世界经济中权重的新份额公式。要继续加强国际金融市场监管,建设稳定、抗风险的国际货币体系,改革特别提款权货币篮子组成,加强国际和区域金融合作机制

的联系,建立金融风险防火墙。

习近平强调,为推动中国经济社会持续健康发展,中国将坚定不移推进改革。我们正在就全面深化改革进行总体研究,以统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明领域体制改革,进一步解放和发展社会生产力、解放和增加全社会创造活力。中国将加强市场体系建设,推进宏观调控、财税、金融、投资、行政管理等领域体制改革,更加充分地发挥市场在资源配置中的基础性作用。中国将努力深化利率和汇率市场化改革,增强人民币汇率弹性,逐步实现人民币资本项目可兑换。中国将坚持互利共赢的开放战略,深化涉及投资、贸易体制改革,完善法律法规,为各国在华企业创造公平经营的法治环境,通过协商解决同相关国家的贸易争端。

习近平强调,只要我们携手努力,建设更紧密伙伴关系,二十国集团就会走得更稳、更好、更远,各国人民就会对世界经济更有信心,对未来生活更有信心。

其他与会领导人表示,当前世界经济复苏进程尚未完成,正处于关键阶段,挑战与机遇并存。二十国集团各成员应该加强政策协调与合作,处理好所采取的货币政策的外溢效应,维护国际金融市场稳定,对处于不同发展阶段的国家,应该照顾他们的利益,为实现世界经济强劲、可持续、平稳增长奠定基础。

汪洋等参加会议。(据新华社)

习近平同奥巴马举行会晤

据报道,国家主席习近平6日同美国总统奥巴马在俄罗斯圣彼得堡举行会晤,讨论中美关系和其他共同关心的国际和地区问题。

(据新华社)

习近平向安倍阐明

中方对中日关系的立场

二十国集团领导人第八次峰会5日在俄罗斯圣彼得堡举行。会议开始前,国家主席习近平同日本首相安倍晋三在各国领导人等候的贵宾室相遇,双方进行了简短交谈。

习近平阐明了中方原则立场,指出近来中日关系面临严重困难,这是我们不愿看到的。中方愿在中日四个政治文件基础上,继续推进中日战略互惠关系。

习近平强调,日方应本着正视历史、面向未来的精神,正确处理钓鱼岛、历史等敏感问题,寻求妥善管控分歧和解决问题的办法。

安倍表示,很希望在此见到习近平主席,我迫切希望改善日中关系。

(据新华社)

时隔 18 年国债期货重启

门槛为 50 万元

9月6日,在经历了19个月的仿真测试之后,经国务院批准,中国证监会批复,国债期货正式在中国金融期货交易所挂牌上市。这一因为“327国债期货事件”而暂停18年的金融期货品种,终于又回到了中国资本市场的舞台。

9月5日,中金所公布了5年期国债期货合约挂盘基准价,TF1312合约的挂盘基准价为94.168元;TF1403合约的挂盘基准价为94.188元;TF1406合约的挂盘基准价为94.218元。

值得注意的是,目前证监会已经发布了券商和公募基金参与国债期货的交易指引,这标志着券商和公募基金参加国债期货已经没有政策障碍了。不过,作为现券市场主要参与机构的商业银行参与国债期货的相关规定尚未公布。

按照监管层的规定,已有股指期货账户的个人投资者可以直接参与国债期货的交易,按照中金所此前公布的金融期货投资者适当性制度规定,国债期货资金门槛为50万元,要经过相关知识的测试,还有交易经历方面的要求。

记者获悉,当前,我国国债发行市场定价不尽合理,一、二级市场存在较大价差,而国债期货可以提高债券期货、现货市场价格对信息反映的灵敏度,增强市场的有效性,有利于减少国债发行和流通的价差,形成国债发行的合理定价。(据《经济参考报》)



老太太右臂被轧公交车轮下
数十路人抬车救人

9月4日上午,合肥凤台路公交站,一名七旬老太在准备从后门上163路公交车时,不慎跌倒被公交车后轮轧住右臂。面对突如其来的意外,几十名市民自发组织在一起,抬车将老太救出。图为急救人员和好心市民齐心协力,一起抬车救人。(据光明网)

国务院法制办:

教师节拟改为

9月28日孔子诞辰日

延续了29年的9月10日“教师节”,今后可能要改日期了。国务院法制办5日公布《教育法律一揽子修订草案(征求意见稿)》,对教育法、高等教育法、教师法和民办教育促进法四部法律相关条款进行修订。意见稿中拟规定,每年9月28日为教师节,并增加了校长任职资格要求、提高民办校地位等一系列重要条款。

调整教师节日期的呼吁由来已久,大规模地呼吁则从2004年开始。时任全国政协委员李汉秋呼吁,教师节应当是很有文化内涵的节日,应延续源远流长的历史传统,并建议以孔子诞辰作为教师节日期。经研究测算,孔子诞生于公元前551年的9月28日。实际上,我国台湾的教师节目前就是9月28日。

在实际操作中,9月10日由于恰逢开学伊始,教师通常忙碌于开学的各项工作,很难有时间与心情享受节日,而改到月底,能与中秋国庆假期有一个衔接,对教师而言会更加方便。

(据《北京晨报》)

东京申奥代表团因核污水问题 遭全球媒体犀利“围攻”

据韩国《中央日报》9月6日报道,2020年夏季奥运会承办地敲定在即,当地时间9月4日,正在申办2020年奥运会及残奥会的东京申奥委员会在国际奥委会(IOC)总会召开地阿根廷举行记者招待会,为申奥积极造势。不过,全球媒体的目光还是聚焦到了福岛第一核电站污水外漏问题,在记者向申办委员会理事长竹田恒和提出的6个问题中,4个都与污染水有关。

竹田恒和称:“东京是一座非常安全的城市,日本政府已经表示,会对吃、喝以及空气问题负全责,大家完全不用担心。”一名外媒记者质问称:“也就是说,在东京唯一担心的就是核辐射污染水的问题了吗?”竹田恒和回

应称:“东京的核辐射量与伦敦、纽约和巴黎等国际大都市一样,绝对安全。”

竹田恒和当天还表示:“福岛距离东京很远,并不像大家想的那么危险。”竹田恒和事先有准备英文发言稿,起初也是用英语回答问题,不过,在遭到媒体犀利“围攻”后,乱下阵来,开始改用日语回答问题。

连日来,日本福岛核电站地上储罐高放射性污水外泄问题不仅仅让日本倍感恐慌,也吸引了世界舆论的眼光。近日,东京电力公司再次在福岛核电站地上储罐测量到每小时2200毫希弗的超强辐射量,日本政府准备为此投入470亿日元,约合近30亿人民币的经费对这一问题进行处理。(据国际在线)